
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 % المبالغ ا�خصوم  % المبالغ الأصول 

 الاستخدامات الثابتة

 التثبيتات المعنو�ة 

 التثبيتات العينية 

 التثبيتات المالية 

 الأصول المتداولة

 للاستغلال

 خارج الاستغلال

 خز�نة الأصول 

 الموارد الثابتة  

 الموارد ا�خاصة

 الديون المالية

 

ا�خصوم 

 المتداولة

 للاستغلال

 خارج الاستغلال

 خز�نة ا�خصوم

  

 %100 ..........  ا�خصوممجموع  %100 .........  مجموع الأصول 

 ��خيص ا�حسابات الاجتماعية �� الموسسة – م�خص

الم��انية: بصفة    �عر�ف  يحدد  كشف  عن  عبارة   ��

ي��ز  كما  ا�خصوم،  وعناصر  الأصول  عناصر  منفصلة 

ب�ن  الفصل  الم��انية  داخل  وا�خصوم  الأصول  عرض 

 العناصر ا�جار�ة وغ�� ا�جار�ة 

للتحليل الما�� أداة  ��    :الوظيفية  �عر�ف الم��انية

تقيد ف��ا الموارد والاستخدامات بالقيمة الإجمالية، 

دورة   حسب  والاستخدامات  الموارد  ف��ا  وترتب 

 التمو�ل والاستثمار ودورة الاستغلال 

      

      

      

 

       

 ش�لها 

 

الإجما���عر�ف   الصا��  العامل  المال  هو    :FRngرأس 

موّل عن طر�ق الموارد 
ُ
ذلك ا�جزء من الأصول المتداولة الم

 الثابتة (الدائمة) و�حسب كما ي��:

 الاستخدامات الثابتة  –ر م ع ص إ = الموارد الثابتة 

 ا�خصوم المتداولة –ر م ع ص إ = الأصول المتداولة 

FRng > 0    الموارد الثابتة أك�� من الاستخدامات الثابتة

 ومنھ المؤسسة تبتعد عن خطر العسر الما��

FRng < 0    الاستخدامات الثابتة أك�� من الموارد الثابتة

 ومنھ المؤسسة تق��ب من خطر العسر الما�� 

FRng = 0    الاستخدامات الثابتة �ساوي الموارد الثابتة

 "مبدأ التغطية"

 ويساوي: 

 ر م ع ص إ = الاحتياج لرأس المال العامل + ا�خز�نة

 

هو الفرق ب�ن الأصول المتداولة   :العاملالاحتياج لرأس المال  �عر�ف  

ال�ي �عد استخداما (ينشأ ع��ا احتياجات للتمو�ل) وا�خصوم المتداولة 

 ال�ي �عت�� موردا (ينشأ ع��ا موارد للتمو�ل) و�حسب كما ي��:

 _ ا�خز�نة  خارج  المتداولة  الأصول   = العامل  المال  لرأس  الاحتياج 

 ا�خصوم المتداولة خارج ا�خز�نة

 وي: ويسا

المال  لرأس  الاحتياج   + للاستغلال  العامل  المال  لرأس  الاحتياج 

 العامل خارج الاستغلال 

 

الصافية�عر�ف   رأس   :ا�خز�نة  من  المتبقي  الفائض   ��

من   الاحتياج  �غطية  �عد  الإجما��  الصا��  العامل  المال 

 رأس المال العامل وتحسب كما ي��:

الإجما��  الصا��  العامل  المال  رأس   = الصافية  ا�خز�نة 

 الاحتياج لرأس المال العامل  –

   خز�نة ا�خصوم –ا�خز�نة الصافية = خز�نة الأصول 

(ز�ادة  العامل  المال  رأس  برفع  إما  ا�خز�نة  تحس�ن  يتم 

تخفيض  جديدة،  ديون  ع��  ا�حصول  ا�خاصة،  الأموال 

الاحتياج من رأس المال العامل الأصول الثابتة) أو بخفض  

الموردين،   ديون  �سديد  مدة  رفع  ا�خزونات،  (بتخفيض 

 انقاص مدة تحصيل حقوق الز�ائن) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظة 1-السنة ن السنة ن  البيان ر ح 

 ) 709(ما عدا  70

72 

73 

74 

 المبيعات والمنتوجات الم�حقة

 الانتاج ا�خزن أو المنتقص من ا�خزون 

 الانتاج المثبت 

 إعانات الاستغلال 

   

 انتاج السنة المالية                                                            

=70 + 72 + 73 + 74 

   

 ) 609(ما عدا  60

+  619ما عدا  61(

 ) 629ما عدا  62

 المش��يات المس��لكة 

 

 ا�خدمات ا�خارجية والاس��لا�ات الأخرى 

   

 اس��لاك السنة المالية                                        

= 60 + 61 + 62 

   

     القيمة المضافة للاستغلال                                             

=                 -     

   

63 

64 

 أعباء المستخدم�ن 

 الضرائب والرسوم والمدفوعات المشا��ة 

   

 إجما�� فائض الاستغلال                                                       

=                     -    (63+64) 

   

75 

65 

68 

78 

 النتيجة العملياتية الأخرى 

 الأعباء العملياتية الأخرى 

 مخصصات للاهتلا�ات والمؤونات وخسائر القيمة

 والمؤونات اس��جاع عن خسائر القيمة 

   

 النتيجة العملياتية                                                          

=                +(75+78) – (65 +68) 

   

76 

66 

 المنتوجات المالية

 الأعباء المالية

   

 النتيجة المالية  

=76 - 66 

   

 العادية قبل الضرائب النتيجة  

=                 +        

   

695+ 698 

 693أو 692

 الضر�بة الواجب دفعها عن النتائج العادية 

 الضرائب المؤجلة (�غ��ات) حول النتائج العادية

   

 مجموع منتجات الأ�شطة العادية 

 مجموع أعباء الأ�شطة العادية 

   

 النتيجة الصافية للأ�شطة العادية                                                       

 الضرائب -                  =

 معدل الضر�بة   xالضر�بة = النتيجة العادية  

   

 العناصر غ�� العادية (المنتوجات)

 العناصر غ�� العادية (الأعباء)

   

 النتيجة غ�� العادية                                             

 الأعباء غ�� العادية   -= المنتجات غ�� العادية                                                   

   

 النتيجة الصافية للسنة المالية                                            

=                  +     

   

النتائج �عر�ف   حسابات  بيان    : جدول  هو 

الم��تبة  والمنتوجات  للأعباء  إجما��  وكشف 

مالية،   سنة  خلال  المؤسسة  عمليات  عن 

المنتوجات   هذه  ب�ن  الفرق  �ش�ل  حيث 

 الماليةوالأعباء النتيجة الصافية للسنة 

1 

2 

3 
1 2 

4 

5 

3 

4 

6 

7 
5 6 

8 

9 

10 
8 9 

7 

الذا�ي�عر�ف   التمو�ل  مجموع   :قدرة   ��

عن  الدورة  خلال  نتجة 
ُ
الم ا�حتملة  الموارد 

للمؤسسة،   ا�جار�ة  العادية  الأ�شطة  طر�ق 

 و�ساوي:

للتحصيل   القابلة  الأعباء    –المنتوجات 

 القابلة للدفع

 وتحسب بطر�قة ا�جمع وطر�قة الطرح  

  طر�قة ا�جمع:

الصافية للسنة الماليةالنتيجة   =   + 68 - 78 

+ 652 - 752 + 667 - 767 + 665 -765 

 

 الدراسة الكمية للنشاط:  

  :مؤشر تطور النشاط 

التغ�� �� رقم الأعمال خارج الرسم   %

رقم  –= (رقم الأعمال للسنة ن 

)/ رقم الأعمال  1-الأعمال للسنة ن

 1-للسنة ن

  :مؤشر الر�حية 

ع�� مستوى النشاط الك�� =  

النتيجة الصافية/رقم الأعمال خارج 

 الرسم

ويساوي قدرة التمو�ل الذا�ي/ رقم 

 الأعمال خارج الرسم 

ع�� مستوى النشاط الاستغلا��=  

إجما�� فائض الاستغلال/ رقم  

 الأعمال خارج الرسم 

 القيمة المضافة:  تجزئة 

المستخدم�ن    % اعباء  المستخدم�ن= 

 القيمة المضافة  /

%    + والرسوم  (الضرائب  الدولة= 

 / القيمة م   الضر�بة ع�� النتيجة)

الذا�ي    % التمو�ل  قدرة  المساهم�ن= 

 القيمة المضافة  /

%    / القروض  فوائد  المقرض�ن= 

 القيمة المضافة 

 

 


